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Рис. 1. Види діагностики та доцільність використання у період захворювання 

у спортсменів 

 

Таким чином, резюмуючи, можна сказати, що в сучасних складних умовах 

існування українського спорту та приналежності спортсменів до групи ризику 

захворювання на COVID-19, у першу чергу для діагностики SARS-CoV-2 треба 

спочатку (після трьох днів підозри, що був контакт з інфікованою особою або 

іншими джерелами зараження) робити ПЛР-діагностику коронавірусної інфекції, 

що є самим точним клініко-лабораторним методом. Саме на ранній стадії 

захворюваності можна виявити нуклеїнову кислоту РНК вірусу, присутність якої 

свідчить про його наявність у організмі людини. Однак в цьому методі є свої 

недоліки − якщо спортсмен вже одужав, або переніс хворобу безсимптомно, 

результат дослідження методом ПЛР може бути негативним. 

Серологічні методи, такі як ІФА та ІХА, які спрямовані на виявлення 

вірусного білка, дають позитивний тест на антитіла lgM під час активної фази 

захворювання, а тест на антитіла IgG свідчить про те, що спортсмен одужав, в в 

організмі утворені специфічні антитіла. Серологічні дослідження рекомендуються 

для діагностичних цілей лише тоді, коли ПЛР діагностика недоступна]. 

Звичайно, на сьогодні спортивна медицина Україна впровадила в свою 

роботу усі досягнення сучасної медичної науки у сфері клініко-лабораторної 

діагностики, що при своєчасному діагностуванні та контролі за перебігом 

коронавірусної інфекції допомагає достатньою мірою захистити 

розповсюдження хвороби, яка названа пандемією 21-ого століття, та зберегти 

здоров’я наших спортсменів. 

 

 

СУЧАСНИЙ СТАН РОЗВИТКУ ТЕРАПІЇ МОВИ  

ТА МОВЛЕННЯ У СВІТІ 

Гюржи В. І., Афанасьєв С.І. 

Одеський національний медичний університет, м.Одеса, Україна 

 

Актуальність теми: спеціальність терапіста мови та мовлення упевнено 

набирає оберти, стає все більш затребуваною у світі. Її актуальність зумовлюється 
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постійним зростанням кількості дітей з вадами психофізичного розвитку, зокрема, 

порушеннями мовлення; людей, які перенесли інсульт в різному віці, людей, які 

отримали бойові травми, політравми тощо. 

Мета роботи: дослідити сучасний стан розвитку терапії мови та мовлення 

у світі. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення науково-методичної 

літератури з обраної теми.  

Результати дослідження: існують дві великі організації: ESLA (Європейська 

асоціація терапії мови і мовлення) та ASHA ( Американська асоціація терапії мови 

і мовлення), які активно впроваджують спеціальність терапіста мови та мовлення 

та сприяють визнанню нормативних стандартів і професійної репутації у світі. 

Також вони прагнуть підтримувати дослідницькі знання: запроваджують 

дослідницькі ресурси, випускають наукові статті та дослідницькі журнали, 

публікують наукові матеріали та проводять вебінари у мережі Інтернет. 

Для вирішення проблем порушень мовлення використовується 

комплексний підхід та впроваджуються нові (нетрадиційні) методи наприклад: 

арт-терапія, психотерапія. Залучаються спеціалісти інших спеціальностей та 

проводиться ефективна командна робота. 

Також ESLA та ASHA активно співпрацюють з Українським товариством 

терапії мови та мовлення з метою допомогти українським фахівцям, які 

спеціалізуються на важких когнітивно-комунікативних патологіях у військових. 

Висновок: аналіз науково-методичної літератури дав змогу узагальнити 

та пересвідчитися, що спеціальність терапіста мови та мовлення наразі стрімко 

розвивається. Для вирішення проблем з порушеннями мовлення застосовується 

комплексний підхід та командна робота спеціалістів. 

 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО РОЗРОБКИ ПРОГРАМИ 

ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ СПОРТСМЕНІВ-ЄДИНОБОРЦІВ, 

ЯКІ ПЕРЕЖИЛИ ТРАВМУЮЧИ СИТУАЦІЇ В ЗМАГАЛЬНО-

СПОРТИВНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ  

Дразіна (Долгієр) Є. В., Кернас А. В. 

Державний заклад «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського», Одеса, Україна 

 

Заняття спортивними повноконтактними видами єдиноборств можуть 

сприяти підтримці на високому рівні фізичних кондицій організму людини і 

розвитку таких якостей, як сила, швидкість, гнучкість, витривалість, розвитку 

необхідних навичок володіння власним тілом, які перетворюються в процесі 

опанування комплексу технічних дій. В той же час у людини, яка займається 

спортивними повноконтактними видами єдиноборств, формуються такі 

позитивні якості, як рішучість, сміливість, сила волі. 

У свою чергу, мета будь-якого єдиноборства - отримати перевагу над 

суперником в сутичці. Це досягається шляхом або отримання позиційної 

переваги (тобто в положенні тіла), або проведення такого прийому (як правило, 
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